
Опросы студентов

1. Обратная связь от первокурсников и второкурсников по образовательной

программе «Ядро бакалавриата ТГУ»

Общая оценка курса Ядро бакалавриата ТГУ студентами. Опрос проводился ежегодно с

2019 по 2023 гг среди студентов 1 и 2 курсов посредством Google Forms.

Таблица 1. Проведенные исследования по сбору обратной связи

Исследование Дата проведения Выборка

1 исследование 2019/2020 уч.год Оценивали 1 и 2 курсы, 264

2 исследование 2019/2020 уч.год Оценивали 1 и 2 курсы, 159

3 исследование 2020/2021 уч.год Оценивали 1 курс, 180

4 исследовани 2021/2022 уч.год Оценивали 2 курс, 78

5 исследование 2021/2022 уч.год Оценивали 1 курс, 112

6 исследование 2022/2023 уч.год Оценивали 1 курс, 361



Рисунок 1 . Сравнение средних оценок студентами пользы Ядра по семестрам обучения
(оценка производилась по 5-балльной шкале)

2. Оценка обучения в ТГУ первокурсниками в рамках проекта “Лонгитюд.

Исследование предикторов социальной и образовательной успешности

студента и выпускника ТГУ”, проводившаяся во втором семестре первого

года обучения в 2022 г. (N=1202)

Рисунок 3. Оценка учебной нагрузки студентами по факультетам. Степень учебной
нагрузки студентов 1 курса по факультетам (в средних баллах): где шкала от 1 до 5, 1 –
очень низкая нагрузка, 5 – очень высокая.

Рисунок 4. Как студенты справляются с учебной нагрузкой по факультетам (в средних

баллах): в данном случае шкала от 1 до 4, где 1 – совсем не справляюсь, 4 – полностью

справляюсь.



Рисунок 5. Трудности, с которыми столкнулись студенты при обучении на 1м курсе

Таблица 2. Оценка социальных факторов университетской среды студентами. Указана
степень согласия с утверждениями по факультетам (в средних баллах)

Факультет

В университете я
ощущаю себя

частью коллектива

У меня
дружелюбные
отношения с

одногруппниками

Никто не может помочь
мне с разрешением

каких-либо проблем в
университете

Большинству
преподавателей есть

дело до моих
достижений в обучении

ФЖ 3.4 3.6 1.7 2.7
ИЭМ 3.3 3.6 1.8 2.5
ФФ 3.2 3.5 1.6 2.7
ФТФ 3.2 3.5 2.2 3.1
ЮИ 3.2 3.4 1.8 2.3
ИИК 3.1 3.6 1.9 3.0
ГГФ 3.1 3.5 1.9 2.7
ФИЯ 3.1 3.4 2.0 2.8
ФИПН 3.1 3.4 1.7 2.7
ФФК 3.1 3.5 2.1 2.8
ФсФ 3.1 3.2 1.6 2.7
ХФ 3.0 3.4 2.1 2.8
БИ 3.0 3.3 2.1 2.4
HITS 2.9 3.5 2.0 2.5
ФилФ 2.9 3.4 1.8 2.6

3. Оценка тьюторской службы студентами- первокурсниками в ТГУ в
2021-2022

Таблица 3. Наличие опыта взаимодействия с тьюторами в зависимости от факультета (в
%)



  ФИПН ИЭМ ЮИ ФилФ ИИК ФИЯ БИ ФсФ ФТФ ФФК ФЖ HITS ГГФ ФФ ХФ
Да, в рамках
курса
"Погружение в
университетску
ю среду"

76 47 41 65 57 36 35 58 35 44 62 47 50 60 34

Да, в рамках
групповых
тьюториалов

23 3 2 4 1 4 5 4 9 12 7 0 4 0 7

Да, в рамках
индивидуальног
о тьюториала

5 2 2 3 6 3 4 2 7 3 5 7 7 3 4

Да, в рамках
мероприятий
тьюторской
службы

9 8 3 10 6 6 5 2 11 9 13 0 5 10 4

Да, работал с
тьюторами
своего
факультета

26 6 5 3 6 0 11 0 9 12 13 0 4 0 6

Нет, не было
опыта работы с
тьютором

8 45 53 33 37 59 56 43 67 44 35 47 40 37 62

 N 119 148 177 79 87 108 85 53 46 34 55 15 92 30 71

Рисунок 6. Оценка пользы работы тьюторов в зависимости от факультета (в средних
баллах)

4. Оценка студентами ТГУ качества образования в условиях пандемии

Опрос студентов российских вузов о качестве высшего образования в условиях
пандемии и после нее. Метод исследования – онлайн-опрос. В тексте представлены
результаты на основе данных за период 01.06.2021 – 07.07.2021. В опросе приняли
участие 271 студент ТГУ, из них 77 - иностранные студенты.

Таблица 4 – Уровень удовлетворенности различными аспектами обучения в вузе (в %)
ТГУ

Условия для дистанционного обучения 73
Информационное сопровождение обучения 76



Доступность учебной литературы и материалов для обучения 84
Условия для аудиторного обучения 74
Условия для самостоятельной работы в корпусах 55
Условия для реализации студенческих инициатив 56
Условия для студенческого представительства в жизни университета 54
Уровень английского у преподавателей 71
Программа обучения 72
N (количество) 261

Таблица 5 – Степень удовлетворенности студентов условиями для прохождения курсов
по выбору (в %)

ТГУ
Абсолютно не удовлетворен(а) 4
Скорее не удовлетворен(а) 14
Скорее удовлетворен(а) 46
Полностью удовлетворен(а) 32
Затрудняюсь ответить 4
N (количество) 78

Таблица 6 – Показатели качества обучения в университете (в %)
ТГУ

Квалификация преподавателей, размер и качество ремонта аудиторий, доступная
техника и оборудование

18

Отзывы студентов и выпускников, степень их удовлетворенности полученным
образованием

12

Преподавательские практики и активности, которые доступны студентам 20
Прирост знаний и навыков студентов, успешность выпускников 46
Затрудняюсь ответить 3
N (количество) 65
Что, на ваш взгляд, в первую очередь, свидетельствует о качестве обучения в университете?
(отвечали все студенты).


